

## 聋哑父亲犯罪

## 检察机关多元救助 孩子有了合法身份

本报讯(记者 刘友旺)我市检察机关在办理一起盗窃案件时,发现被告人的儿子不仅受家庭环境影响存在语言功能障碍,而且4岁了仍未落户,入园入学受到影响。7月1日,市检察院消息,该院和杏花岭区检察院立足未成年人检察职能,积极协调相关部门为孩子提供多元化救助,帮助解决了户口问题。

今年3月,市检察院排查发现,杏花岭区检察院办理的一起盗窃案中,被告人黄某(聋哑人)独自抚养一对子女,经济困

顿。其中,黄某的儿子小虎(化名)长期生活在聋哑环境,存在语言功能障碍,并且年满4周岁尚未进行户口登记,入园入学都受到严重影响。

市检察院立即将线索移交杏花岭区检察院,两级检察机关联动,合力为小虎提供精准救助。

为尽快恢复小虎的语言功能,市检察院积极与残联沟通协调,由残联指定医院对小虎进行残疾鉴定,同时联系聋哑学校为小虎开展语言康复训练。

针对黄某特殊的家庭情况,市、区两级检察机关决定着眼小虎出生医学证明缺失、亲生父母难以确定等因素,帮助解决其户口问题。

杏花岭区检察院干警查法条、找规定后,联合市检察院、公安杏花岭分局鼓楼派出所等部门多次专题研究。最终,市公安局、鼓楼派出所联合对小虎进行打拐比对及亲子鉴定;杏花岭区检察院则负责社区摸排走访。

排除小虎被拐卖嫌疑,并确定其与黄

某系亲生父子后,检察干警第一时间与区卫健委、区卫生服务中心沟通协调,按要求提供了亲子关系鉴定证明、黄某及社区情况说明等材料,及时为小虎补办了出生医学证明。

6月中旬,鼓楼派出所为小虎办理了落户手续。

关爱保护未成年人健康成长

## 郭光明和他的“汾河夜曲”

一段时间以来,每个晚间,在汾河景区(东岸)漪汾桥北,萨克斯爱好者郭光明总会选一些大家耳熟能详的歌曲吹奏。在伟大的中国共产党百年华诞的喜庆氛围中,在此休闲游玩的人们,或跟着哼唱,或随着舞动。清新凉爽的空气,灯光璀璨的城市,波光粼粼的汾河,悠扬悦耳的曲调,嗅觉、视觉、听觉,构成了立体的感官享受。

## 老有所乐

今年67岁的郭光明,退休前为太钢的工人。“早就有音乐梦,但现实情况不允许,只是默默地听,收音机、电视机里的音乐节目都喜欢。”

2006年,退休后的郭光明,一次到南宫市场转悠,被一曲深情的萨克斯《我和我的祖国》吸引。当即下定决心,学萨克斯。“那年我学了两样东西,一是萨克斯,二是考了驾照。”

郭光明买了一个价格不菲的萨克斯。在南宫那位老师的教授下,郭光明开始练习。说起当年他在家

练习的结果,甚至引来了邻居的“捣墙”,无悦耳可言,纯粹是噪音。对此,郭光明心知肚明。为避免引起邻里纠纷,家住柳溪街西头的他,将练习地选在了汾河景区。

郭光明进步很快,当年闭门关窗偷偷练习,还引来邻居的捣墙,现在开着门窗演奏,悠扬的乐曲给人以享受,有的邻居甚至靠在自己的窗边侧耳聆听。

伴随着技艺的进步,他有了足够的自信,郭光明又配备了无线麦



克风、音响等设备。

几年来,他沉浸在萨克斯的世界里,交了不少“萨友”,有些还是外地的,相互交流学习,非常快乐。目前,郭光明已掌握100余首萨克斯曲,熟练掌握的有50多首,只要天气条件允许,几乎每晚都在汾河东岸出现。

因为他坚持在汾河景区练习和演奏,还有了不少固定的听众,他的“汾河夜曲”被人们称为汾河“一景”。

## 愉悦他人

“冬天不行,吹出来的气到了按键那里容易结冰,而且温度低了,铜管的音也不正,所以一般不出来。除此之外,只要天气好,几乎都出去。”

家住胜利桥东的梁先生,是郭光明的忠实“粉丝”。他介绍:“刚过胜利桥,往南不远,远远就能听到他的曲子,让人感到很舒服。看着两岸美景,听着萨克斯,这种立体享受,让人觉得汾河景区的晚间更加迷人。”

时间一长,梁先生与郭光明熟悉起来。每晚,梁先生总要听到收场,还帮助收拾器材,送出景区,送过天桥,送到小区门口,二人才分开。

## 享受生活

采访时,夜幕降临,华灯初上,汾河两岸的灯火灿若星辰,散发出迷人的光彩。漫步汾河岸边,既能得到丝丝凉意,又能欣赏到美景,确实是件乐事。尤其夜色里的汾河,波光粼粼,映照着城市的美,仿佛是在向人们炫耀这座城市的夜间景致,再加上悠扬的萨克斯曲,一天的

疲惫瞬间抛之脑后,让人置身于城市夜晚的宁静。

这是郭光明想要的生活,也是众多市民想要的生活。

郭光明透露,近期,他引起了一位叶老师的注意。叶老师擅长拉中提琴,他提出与郭光明合奏。目前,二人已开始尝试,将来,汾河岸边,

地听他吹了一曲《在水一方》。之后,女子并未离去。过了一会儿,女子请他再吹《在水一方》,郭光明欣然应允。如此反复,那晚,他为这个女子吹了十多遍《在水一方》。郭光明能看出,这个与他的孩子年龄相仿的女子有心事。“就像是怜爱自己的孩子,感觉她受了委屈,有了心事,但我能给她的安慰就是这些了。她要听,我就吹。”女子离开时,眼含泪光,向郭光明连声称谢。“可能没治愈,至少是抚慰。现在的人压力都不小,如果我的曲子能为大家解压,也是件好事。”

也许就是萨克斯与中提琴的合奏,会给人以更好的感官享受。

年近七旬,有健康的身体,做自己喜欢的事情,郭光明感到非常满足。“有今天的幸福生活,是个人的奋斗,更是时代的进步。感谢这个伟大的时代,能让我如此幸福。”

本报记者 申波 文/摄

## 城管整治“马路市场”

本报讯(记者 王丹)天气转热后游商激增,早市商贩占道经营乱象随之而来,造成交通拥挤,带来安全隐患,居民也有所不满。6月29日一早,小店区执法局小店中队对康宁东街骏宇市场周边自发形成的“马路市场”进行了集中整治。

当天早上7时,执法人员来到现场,看到有商贩把麻袋铺在路上,摆设蔬菜摊叫卖;还有商贩把水果蔬

菜放在小三轮车上,随意停在路边吸引顾客,原本十分宽敞的路面显得拥挤和杂乱。

经了解,这些商贩多是附近村民,且年龄偏大,售卖的都是自家地里生产的水果或蔬菜。执法人员对占道商贩逐一进行说服教育,引导他们进入市场,并主动帮助清理了违规摊位和乱停三轮车,取缔了临时占道经营行为。经过一上午的整

治,共规范游商摊贩20处、教育处理10处,暂扣电三轮车8辆、汽车两辆,拥堵不堪的路面恢复了宽敞整洁。

随后,执法人员将定点值守,巩固整治成果,确保“马路市场”现象不反弹。



## 桌椅松动引纠纷 社区协调修理好

本报讯(记者 韩睿 通讯员 甘师芸)旧城街23号院,小区公共桌椅出现松动,因此还引发了邻里纠纷。情况出现后,南海街一社区干部现场调解纠纷,并请来施工方将松动的桌椅重新固定好。

在去年的社区惠民项目中,南海街一社区在旧城街23号院安装了一套休闲公共桌椅。一年来,使用率很高。院内一些不爱护公物的孩子肆意搬动,大力挪拽,造成桌椅出现松动。几天前,一个孩子在此玩耍时,不慎将椅子从地上“拔”起,砸住了一位老人的脚。一老一小由此发生争执。

6月29日,南海街一社区网格长和网格员现场查看。了解情况后,网格长与去年的施工方负责人取得联系,说明情况,希望对方采取措施,尽快修理。工人检查后发现,这套桌椅在安装时有的“脚”固定在了小区的砖石路面上,砖石本不牢固,造成桌椅松动。另外,桌椅松动也与使用不当有关。随后,工人将这套桌椅进行了局部整修和再次加固,确保居民使用安全。

在社区网格长劝导下,孩子诚恳道歉,并表示以后一定爱护公物,不再在桌椅上“撒欢”,老人大度,表示了谅解。

## 暖心慰问老党员

本报讯(记者 韩睿 通讯员 刘新利)7月1日,中国共产党百年华诞之际,坞城街道并南二社区与爱心企业一道,看望慰问辖区困难党员,向他们致以节日的问候和祝福。

当日上午,收看庆祝中国共产党成立100周年大会后,并南二社区的干部与宋环村爱心菜园的志愿者一起,怀着激动的心情,为辖区内的两位老党员裴保生、杨致明分别送去爱心蔬菜。据了解,两位党员同志均因脑梗导致半身不遂,生活比较困难。

社区干部与志愿者每到一位老党员的家里,都要交流收看庆祝大会的心得体会。人们无不心潮澎湃,表示将感党恩,听党话,跟党走。社区干部和志愿者为两人送去新鲜蔬菜的同时,还详细地了解他们的治疗情况、家庭经济情况。在党的生日这天,收到来自社区和爱心企业的暖心慰问,两位老党员非常高兴,非常感动。

社区干部表示,以后会更加关心困难党员同志的生活,使他们不断感受到党的关怀。

## 等车落下手提包 警民接力找失主

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王垚垚)两名大学生等公交车时,将手提包遗忘在站台长椅上,一位市民捡到后立即将手提包交由民警寻找失主。7月1日,两名学生到鼓楼派出所认领了失物。

事情还得从6月29日说起。当天,市民高先生走进鼓楼派出所值班室,将一只女式手提包交给民警,说是自己在下班途中捡到的。

值班民警打开包查看,

发现包里有两张身份证、一副蓝牙耳机、一把雨伞、40元现金和3瓶化妆品。民警根据身份证信息查询,很快找到了失主。

原来,失主是在校研究生小苏和小梅,两人当天去一家培训机构听课,在等公交车时将手提包放在站长椅上,上车时不慎遗忘。得知包内物品一件没少,两名学生不停地感谢民警和拾金不昧的高先生。

践行社会主义核心价值观